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Előfizetés! arak:
Helttbrn ex feoslan küldee.

\7v érre 10 frí — br. 
?es evre 5 , — „

4 évre 2 írt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetés: pénz s minden közlemény: 
Föpiarz ‘ l ecset/-ház földszint 
» »zerxesztöaegife b~rmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében 8 a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a Dostahivatalok utján
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Hirceteii díj.
t>th&a4bos petitaorén 6 ia. *

Nagyobb terjedelmű, mint Mintán töbl »
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- »

olcsóbb árért:
Bélyegdii: minden beigtatásárí kilón if

30 kr. ^
,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény ő 

hasábos sorra 15 kr
Név- vagy bérmentetlenill beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ü£y ■ 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. &
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A pártfegyelem rabjai.
Az elfogultság a politikai pártélet­

ben mindig a legnagyobb bajok forrása 
volt és marad.

Egy nemzet kínos vergődése, s ide- 
oda kapkodása mindig onnan származik, 
hogy azok, kiknek kezeibe a nemzet 
sorsa le van téve, nem tudnak az egy­
szer elfogadott pártnézetektó'l szabadulni 
akkor sem, a midő'n pártelveiket a té­
nyek kérlelhetlen logikája elitélte, s 
pártmüködésok a hazára károsnak bi­
zonyult.

Szép az a „iustum ac tenacem pro­
positi virum“ szilárdságot hangoztató 
frázis, de csak akkor, ha e szilárdság 
a közjó előmozdítására irányul, máskü­
lönben makacssággá s kárhozatos idió- 
tizmussá fajul.

A mi bajaink nagy részt ugyanily 
bajból: politikai pártmakacsságból szár­
maznak.

Irányadó politikusaink Ackilles-sarka 
az 1867. XII törvényczikk.

Nem kételkedtünk soha, hogy azo­
kat. kik e törvénvczikket megteremtet­
ték. a túlságosan félénk, de tiszta s ha-; 
zájukérí aggódó hazafiság vezette, s azért ^ 
kezdetben felfoghatónak találtuk, hogy a; 
„Deákpárt“ a legnagyobb féltékenység-; 
gél védelmezte az általa teremtett s jó-1 
nak tartott jogalapot az ellenzék tárna-! 
dásai ellen.

De már a fölött minden elfogulat-1 
lan politikusnak bámulnia kellene, hogy | 
a midőn az ellenzék jövendölése szóról-! 
szóra beteljesedett, s a 67-ki közjogi; 
alap hazánkra nézve nemcsak károsnak 
bizonyult, de annak további fenállása a 
mostani alakban Magyarország existen- 
cziáját veszélyezteti, s a dédelgetett köz­
jogi alap átalános deroute-ot eredménye­
zett. — ugyanakkor még ez alap ostrom­
lóinak nagyobb része is felhagy a küz­
delemmel. jól lehet most is rosznak ál­
ltja, n ré'n közösügyes gárda pedig 
mindig nebauts-virágnak tekinti a köz­
jogi alapot.

Keresik bajaink kutforrását minde­
nütt, csak ott nem, hol az valóban lé­
tezik.

Uj adókat hoznak be, a régieket 
10—15 százalékkal emelik, saját háztar­
tásunk szükségleteit milliókkal leszállít­
ják. s az eredmény mégis 20 - 30 mil­
lió deficzit lesz.

De azért nem találkozik koztuk egy 
ember, a ki nyíltan merné ki­
mondani, hogy e szomorú ered­
ményben van tán némi része 
annak az áldott közös ügyes 
kiegyezésnek is, melynek a 
67-diki „bölcsek“ s „gondvise- 
lésszerü férfiak“ biztatásai 
szerint, országunkat soha 
nem remélt anyagi jólét pol­
czára kelle emelnie.

Azért mondjuk, hogy nem találko­
zik olyan, a ki ezt nyíltan merné 
bevallani, mert markukba raisonirozni. 
titokban frondeurösködni, szavazás előtt 
folyosóra menekülni, ahoz ért igen sok 
honatya s bevallják is szinczerizáláa 
közben egy-egy könnyen abspajzolható 
vidéki „balek“ politikus előtt, hogy ők 
tökéletesen rosznak tartják a kormány 
s a többség álláspontját, de e meggyő­
ződésűket ott, ahol kell, a törvényhozó 
teremben nyilvánitani s kilépni azon

párt kebeléből, mely meggvőződésökkel »ár és két magyar nevelő fog állást nyerni a
ellenkezo irányt követ. il) lépéshez gv ven(}ékeinek nevelése fog bízatni, s erre a kir. 
kis bátorság s elfogulatlanság, önérzet ügyelem! fel
és szilárd meggyőződés kívántatik, mely1 
tulajdonokkal a fontoskodó frondeurök 
legkevésbé dicsekedhetnek.

Ha minden pártérdektől, elfogult­
ságtól menten keresnék bajaink forrását 
ott. az országházban, már régen megta­
lálták volna s ha a kormánypárti titkos 
összeesküvők nem elégedi! nek meg va- 
kítudokturásokkal, mik se nem ártanak 
a kormánypártnak, se nem használnak 
az ellenzéknek, de férfiakhoz s törvény­
hozókhoz méltóan követnék meggyőző­
déseket, — a bátor kis csapat, melynek 
tiszta hazafiuságát még ellenfelei sem 
vehetik kétségbe, már régen annyira 
szaporodott volna, hogy föllépése impo­
nált, még a két henczegő miniszternek 
is, kik bízva az őket támogató szám 
erejében, esetlen élczeikkel s hányaveti 
fitymáló modorukkal veszélyes konkur- 
rencziát csinálnak az „Üstökösének.

De nálunk divat, a meggyőződést 
úgy idomítani, hogy az mindig a párt- 
fegyelemnek magát alávesse.

S ennek köszönhető, hogy a midőn 
életbevágó kérdések döntetnek el a tör­
vényhozási teremben, a pártelfognltság 
elszivarozza e drága időt a folyosón a 
helyett, hogy segítené azokat, kik a sza­
vazás alatt lévő kérdésben vele egy vé­
leményben vannak. j intézet“ élvez; cl) a kibocsátandó záloglevelek \

A férfias jellem kötelességünkké te-. foghassanak el tőkeelhelyezésül árvapénzek 
szí a bátorságot elvünk nyilvánításában. • stp, részére, e) — hogy a kormány az egylet 
E bátorságot senkitől nem követelhetjük: zálogleveleinek elhelyezését úgy a kül, —

— Apró hírek. A szombaton tar­
tott minisztertanácsban a folyó ügyeken kívül 
a közelebbi napok alatt folyt alkudozások is 
előfordultak. Már a marosmegye sza­
badelvű pártja e hó 4-én tartott közgyűlésén 
kijelenté, hogy óhajtja a magyar nemzeti bank 
és az önálló vámterület felállítását. A déli 
vasúthálózat elválasztása ügyében Bécs- 
ben tartandó tárgyalásokban Ribáry közi. ü. 
min. tanácsos fog részt venni. A rente- 
kölcsön — a N. H. szerint — a jövő hó 
folyamában fog nyilvános aláírásra bocsáttatni. 
Gr. Zichy Nándor „A közigazgatási 
bizottság“ czimü röpiratot irt s osztatott ki a 
képviselők közt.

A „Magyar kisbirtokosok országos föld 
hitelegyesülete'1 létesítő bizottságának em­

lékirata a minisztériumhoz.

(Folyt, és vége.)

Nyilatkozat.
A temesvári pénzügyigazgatóság teljes 

fogalmazói kara állásra való tekintet nélkül 
a „Debreczen“ czimü lap 1875. évi de- 
czember hó 31-én megjelent 253-ik számában 
Örményesről deczember hó 25-ről keltezett 
rágalmazó és gyalázó czikkben foglaltakat, me­
lyekkel a temesvári m. kir. pénzügyigazgató­
ságnak legszélesebb körben mint. hazafi és 
mint államtisztviselő a legnagyobb közbecsü- 
lésnek örvendő főnöke és az alája rendelt fo­
galmazói kar egész testületé a legaljasabb mó­
don bántalmaztatik és hazai szabadelvű sajtó 
törvényünk nemtelen czélokra való egyidejüleges 
kizsákmányolása mellett az igazság és illem 
lábbal tapodtatik, egész terjedelmükben aljas 
és becstelen rágalmazásnak nyilvánítja.

Egyébiránt az ez iránt megindított el­
járás az emelt vádak alaptalanságát bebizo- 
nyitandja, melynek eredménye a megtámadott 
fogalmazói kar által a sajtó utján annak idejé­
ben közzé fog tétetni, miért is ezen nyilatko­
zat végválaszc-ak nem tekintendő.

Azon tisztelt hazai lapok, melyek a „Deb­
reczen“ fenti czikkéröl tudomást vettek, ille­
tőleg azt felemlítették, felkéretnek e nyilat­
kozat felvételére.

Temesvárott, 1876. évi jan. hó 4-én.
Bicsinszky János, p. ügyi tanácsos. Dol- 

E tőkék ez által sem biztonságukban, toff £rnői p ü titkár. Niamesnv Zsigmond, 
sem jövedelmezőségükben veszteni nem fognak.! ü fukar. Wimmer József, p. ü. titkár. 
E kérelem teljesítését annál inkább lehet re- j -\ye;sz Károly, p. ü. titkár. Lőcs Rezső, p. ü. i 
mélni. mert a legutóbb ülésezett uzsora enqete | titk‘ár. Dorag'önesku Döme, p. n. titkár. Maxi- i 
is hathatósan ajánlotta a kormánynak, hogy a! m0T;c‘s Pome, p. ü. titkár. Pelikán Károly, 
közalapítványi tekék főleg a kisbirtokosok ősz- j jancsp^l, Schuila József, Lonkofszky László, 
tálya hitelszükségletednek fedezésére fordittas- j Orosz László, Markovics Lajos, Kovács Már- 
saoak- lton, Petyko Géza p. ü. fogalmazók.

Kérelmeztetik továbbá c) mindazon ki- j _______
váltságok megadása, melyeket a „M. földhitel- j

Debreczen“ szerkesztő­
ségének.

inkább, mint honatyáinktól.
Vagy a kormány nyal. — 

vagy ellene; — tertium non datur. 
Minden más eljárás árt nem kevésbé az 
ellenzéknek megbizhatlanságával, mint a 
kormánynak illoyalitásával.

Hedry Bódog.

— A budai tárgyalásokra vonatkozólag 
következő, illetékes helyről vett közleményt 
hozták a fővárosi lapok : „Mindkét kormány a 
monarchia két fele közt legközelebb megol­
dandó kérdések iránti tárgyalások másnemű 
kormányi teendők miatt rövid időre megszakí­
totta, nemsokára azonban folytatni és befe­
jezni fogja. A méltányosság szellemétől átha­
tott tárgyalások lefolyása azon reményre jogo­
sít, hogy e kérdések a legrövidebb idő alatt 
sikeres megoldást fognak találni.“

mint a belföldön ajánlatával elősegítse, végre 
f) hogy az. alakítandó nemzeti bank, 1) a kis­
birtokosok földhitel-egyesületének zálogleveleit | számu határozata nvomán, a 
bankképes értékpapírokul ismerje és fogadja 
el. 2) a mezőgazdasági eiőlegegyletek számára 
a kimutatott biztonsági alapnak megfelelő 
mérvű hiteldotatiót a központ közvetítése mel­
let engedélyezni tartozzék.

A kiváltságok a következőkből állanak : 
a hiteles telekkönyvi kivonatok, melyek 1000 
írton alóli kölcsönösszegek kieszközléséhez szük­
ségeltetnek, kiadása, továbbá az önsegc y-hitel­
egyletek részére kiállított kötvényeken az adós 
névaláírásának hitelesítése bélyegmentesen esz­
közöltethessék, a zálogjog bekebelezéseket és 
az azok törlését kérvényező beadványok mel­
lékleteikkel együtt szintén bélyegmentesek le­
gyenek ; a késedelmes adósok és azok kezesei 
ellen egyenesen végrehajtásnak legyen helye ; j javé

A tiszántúli fötiszteletü Egyházkerület 
j 1867-ik évi — deczember! közgyűlése 177-ik

könyvtár javára 
történt ajándékozások sorozata, 
éven kint az év bezártával köz­
hírré teendő lévén : midőn ezen rende­
letnek eleget teendő, foganatosítása végett be­
cses lapját régisége s eiterjedettségénéi fogva 
igénybe venni bátorkodtam : részint a kegyes 
ajándékozók iránti hála lerovása, részint főis­
kolánk könyvtára iránti érdekeltség fentartása 
s ébresz. 'se tekintetűből tisztelettel kérem, hogy 
az érintett ajándékozások kivonatos sorozatát 
közölni méltóztassék.

i d.) Értekezések a történettudományok 
köréből, Il ik kötet, 10 és III-ik köt. 1—10 
szám.

e. ) Érte kezesek a társadalmi tudományok 
köréből Il-ik kötet 8—11 szám 1873/4-ről.

f. ) Értekezések a mathematikai tudomá­
nyok köréből, Il-ik kötet 3—6, és III-ik kötet
I- ső szám.

g. ) Értekezések a természettudományok 
köréből, III-ik kötet 15, és IV-ik kötet 3—6 
szám.

k.) Közlemények, nyelvtudományiak : X-ik 
köt. 3-ik füzet 1873-ról.

i.) Közlemények mathem. és természet- 
tudományiak : VII, VlII-ik köt, 1869/70.

k. ) Évkönyvek : XIV-ik köt. 11-ik darab.
l. ) Magyarhoni történeti emlékek, és pe­

dig ; a. Első osztály : Okmánytárak 18—22 kö­
tet 1873/4-ről ; b. Második osztály : írók : 26- 
dik kötet 1873-ról.

m. ) Török magyarhoni történeti emlékek 
IX-ik köt. 1873-ról.

n. ) Archívum Rakóczyanum, és pedig ; a. 
Első osztály: Had és Belügy II, IU-ik kötet 
1873/4-ről; b. második osztály : Diplomatia
II- ik kötet.

o. ) Monumenta comitiaíia regni Hun­
gáriáé í-sö kötet 1874.

p. ) Aristoteles Nikomachushoz czimzett 
I ethikája, fordította Haberern Jonathán. Buda­
pest 1873.

q. ) Budenz József: Magyar- Ugor ösz- 
szehasonlitó szótár, I-sö füzet 1—16 iv. Buda­
pest 1872/3.

r. ) Bardócz Lajos: A mechanika alapvo­
nalai, koszoruzott pályamű. Budapest 1874.

s. ) Magyarország hártyagombáinak válo­
gatott képei 1L Kalohbreaner K.-tól 1874.

9. Nt. Pápa y Imre Esperes úrtól : Az 
alsó szabo.es-hajuukerüieti ref. Egyházmegye 
1874, nov. 18-kán H-Böszörmcnybea tartott 
közgyűlésének jegyzőkönyve.

10. Sz. kir. Budapest fővárosától 
(sz. k. Debreczen város utján) Budapest fővá­
rosa statisztikai hivatalának közleményei IX-ik 
és X-ik kötet.

(Folyt, köv.)

. — -I magyar for nr ötből. Király ő 
felsége e hó 3-án kelt legfelsőbb elhatározá­
sával megengedte, hogy Toldy Ferencz család­
jának az 1876-ik évre előirányzott 4000 frtnyi 
országos tiszteletdijból, mely 'Toldy F_ereoczét 
illette volna, 2000 frt kiszolgáltassák. Ö felsége 
a jogászok, orvostanulók, bölcsészek és tech­
nikusok balbizottságának 10U—-100 frtot kia­
dott báljok költségei fedezésére. A Duna Bu­
dapestnél e hó 7-én mintegy három decimé-

— Gyönyörű, s ebben a boldog időben a 
haza minden igaz fiára, örvendetes bírt közöl 
a N. H., azt nevezetesen, hogy a kormány a 
nemzeti közvélemény által sürgetett önálló 
vámterület ügyét feladta, s a közös vámterület 1 
alapján egyezett ki az osztrák minisz­
tériummal. Némely lapok a nemzetnek beadott 
ezen keserű labdacsot édesíteni akarják ugyan 
azon sovány fairrel, hogy még nincsenek telje­
sen befejezve a tárgyalások, amint azt a fen­
tebb közlött s illetékes helyről vett közlemény 
is állítja, s hogy még a részletek nincsenek 
elintézve, de beszélhetnek már akármit, — ha 
egyszer az alapot kiengedte a kormány vé­
tetni lábai alól. — Csak Így járjon el a 
kormány az önnálló bank ügyében is, s akkor 
aztán el lesz érve, amitől nehány év óta fél a 
nemzet: az alkotmányosságnak azt a kis lát­
szatát is elfogjuk veszteni, amivel bírunk, s le­
szünk újra mint 10 év előtt voltunk, osztrák 
provinczia.

az egyes önsegély bitelegyletekuek egymás 
közti levelezései és 1000 írton alóli pénzkül- j j. ut. Révész Imre lelkész s hittudor 
deményei postadijmentesek legyenek ; táv-1 ur;„!; a Magyar prot. egyb. s isk. Figyelmező 
sürgönyei pedig 50 %■ nyi díjkedvezményben .yp jk évfolyama 1875-ről. 
részesüljenek. Végül a hitelegyleti tagok közt \ 2. Kiss Sándor érszodorói birtokos ur-
felmerülő vitának minden hatósági és törvé-jtól: Nagyajtai Cserei Mihály históriája (kéz- 
nyes beavatkozás, vagy perlekedés kizárásavali j írat.) 
eldöntése kérelmeztetik.

. ... ...._. , utasította a polgármester a mérnöki hivatalt.
. Főiskola könyvtara s regi pénzgyűjtői 7®: Loicsák Mária kézi munkásoö hosszas beteg- 
ára a következő ajándékozások tói tente .{sége mjattj kétségbeesésében masát meefoi- 

A nyomtatványokba n.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

— A bécsi Theresianum magyar alapít­
ványai ügyében megindított tárgyalások folytán 
a két kormány közt létrejött megállapodást 
— mint a N. H. Írja — ö felsége múlt hó 
28 án helybenhagyta. E szerint két magyar ta-

Mindezen kiváltságok együttes törvénybe 
iktatásai hazánkat illetőleg hathatósan ajánl­
ják és követelik: az előrehaladottabb gazdag 
külfird és hazánkban a „Magy. földhitelinté­
zet“ példája s legkiválóbb nemzetgazdászaink- 
nak már 10 év előtti tanácsai és sürgetései; 
továbbá a nemzeti vagyonosodás s a nemzet­
ben az adózási képesség emelésének szempontja, 
s végre a hitelegyesület záloglevelei kelendő­
ségének s azzal a külföldi töke beszerzésének 
szempontja.

Azon áldozatok, melyek az államtól ké­
retnek, mind össze is nem igen súlyosak, s 
reméljük ennélfogva, miszerint a kormány nem 
fog késni a kért segítség megadásával, hogy 
ekkép egyrészről földmivelő néposztályunk 
örökre megszabadittassék a mindinkább ter­
jedő s romboló uzsorától, másrészről megsza­
baduljon a magyar állam is a folytonossá vált 
adóexecutióktól és deficzittől.

------------- „ _ . , . « r uüucíiuu c uu 1

Debreczen 1876 januar ü-ken. Di csofi -érrel áradt pár óra alatt. Ä"netalán! árveszély
József m. k. foisk. keze 0 konyvtarnok• ; ellen szükséges óvintézkedések megtételére

Az 187o-ik polgári evben a debreczem; c B
ref. .. ,. i _____ ___ ___

sége miatti kétségbeesésében magát megfoj­
totta. A budapesti sz. Ferencz-reudi szerzet 
— a N. H. értesülése szerint — 575,000 frt 
kölcsönért folyamodott a közoktatásügyi mi­
niszterhez, kolostora felépítésére. Hadapródi 
iskolát nyitottak meg e hó 3-án az uj épület­
ben. A tanocczok száma eddigelé 400, kiknek 
egy harmada magyar, a 16 tanár közt pedig 6 
magyar van.

tanár úrtól:

3. Az országos m. kir. statisztikai 
hivataltól : Hivatalos statisztikai közlemények 
VII-ik évfolyam 1—6 füzet 1874/ő-ről.

4. Tüdős János főgyimn. taná 
Latin mondattan 1875.

5. T. C s á t b y Károly könyvárus úrtól: 
Irodalmi Értesítő, szerkeszti Márki Sándor, 
1875-ről.

6. Nt. Tóth Sámuel tanár s egyházkor. 
Főjegyző úrtól : Az egyházakat s belhivatalno- 
kokat legközvetlenebbül érdeklő országos tör­
vények, kormányrendeletek sat. — Debreczen 
1875.

Téli estékre.

(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségt örténetéből a XIX. században.)

Soha könyv oly nagy s általános hatást 
nem keltett mint a „Hitel.“ Mutatja ezt azon kö­
rülmény is, hogy megjeieuese évében, 1830- 

! ban három kiadást ért. Általános érdekeltség- 
7 Kovács Endre gyakorló iskola V-ik j gél fogadtatott és pedig egyrészről a legerő- 

osztálybeli tanulótól: Keresztyén katechismus , sebb gyűlöletig menő haraggal, másrészről egész 
a vallás históriájával és némely könyörgések- n rajongásig menő tisztelettel, miként szoktaka vallás históriájával és némely könyörgések 
kel együtt, 3-ik kiadás Győr 1802 (Láczai 
Józseftől.)

8. A magy. tud. akadémiától: 
a.) Almanach 1874-ik évre. Budapest, 
b) Értesítő VH-ik évfolyam 8—14 ; s 

VlII-ik évf. 1—9 szám 1873/4-ről.
c.) Értekezések a nyelv és széptudomá­

nyok köréből, III-ik kötet, 8—11, és IV-ik kö­
tet 1—10 szám.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh schar umoff Mi klót.
Első rész: Olga.

IV.
(Folytatás.)

Mily különös véletlen, ha ő volt! És 
hogy épen nekem kellett vele összejönnöm, holott 
százan utaztak ugyanazon vonaton. És mégis 
minden oly egyszerűen folyt le; rejtette magát 
valaki elől, a második osztályban kényelmetlen 
volt a hely s én aludni akartam. De miért 
rejtőzött el a hazautazásban ? Itt R-ben lehet 
érteni, mert e város nem esett egyenes útjába, 
miután Moszkvától mintegy három mértföld- 
nyire esik. A legkisebb részleteket is vissza­
hoztam emléke, etembe, s eszembe jutott, hogy 
utitársnőm fátyolét leeresztő midőn a kocsiba 
léptem, s később újra, midőn a kocsiból kilépett.

Még a zsebkendőre is visszaemlékeztem, mely et 
felemeltem. De azon J. S. betűk voltak láthatók, 
tehát nem lehet Vogelné, különös, hogyan jö­
hetnek ily gondolatok az ember eszébe ? Gon­
dolataim összezilálódtak; az elfáradt szellem 
elveszté az események összefüggésének fonalát, 
a falhoz fordultam és elaludtam.

V.
Másnap ebéd után igen jól mulattunk, ha 

jól emlékezem, Bodjagin családja felett. Eltérő 
nézetek támadtak köztünk és Olga, hogy állí­
tásait támogassa, ismét Vogolnére hivatkozott

— Mondd csak, kérlek, dohányozik ama 
hölgy ? kérdőm közönbös hangon.

— Igen dohányozik.
— Szivarokat használ ?
— Igen, de honnan tudod te ezt?
— Én mitsem tudós; csak kérdeztem 

csupán.
Olga meg volt lepetve és meg kell val­

lanom, hogy magam is. Éjjeli gondolataimnak 
kétséges valószínűségét megerősítve láttam 
most.

— De miért kérdezéd ezt, folytatá Olga 
siirgetőleg. Bizonyosan ismered őt.

— Nem, én nem ösmerem őt, feleltem; 
azonban lehetséges, miszerint anélkül, hogy

ösmernök egymást, összetalálkoztunk. Mondd 
csak, kérlek, körülbelül, hogy néz ki e nő. 
Fiatal ?

— Igen, az én korombeli.
— Barna ?
— Nem.
— Magas?
— Nem nagyon.
— Csinos?
— Igen.
— Sovány?
— Nem, meglehetős testes. De mindez 

csak mellékes dolog; mondd meg inkább, mi­
ként találtad el, hogy szivarozik ?

— Valóban nem tudom ... az éjjel ál­
modtam felőle.

— Ostobaság ?
— Nem, való igaz. Azt álmodtam, mi­

szerint anélkül, hogy ösmertük egymást, te 
hozzád jöttünk volna. Éjjel volt, vasúti ko­
csinkban egy lámpa égett csupán, én a pádon 
feküvém és szunyadoztam, ő pedig a szeglet­
ben szivarozott.

— Ez mégis különös — de honnan tud­
tad azt. hogy ő volt?

— Az nem tartozik a dologra. Hiszen 
sok mindenfélét álmodik az ember, ügy vé-

fogadtatni mindazok, kik korszakalkotó nagy 
eszmék hirdetőiül, vagy uj irányok megalkotó­
jául lépnek fel. A nemzet nagy része, kivált a 
birtokos nemesség botránkozással fogadta azt, 
mig az ifjúság, mely általában mindig a hala­
dáshoz, az ujjitáshoz szokott csatlakozni, es a 
nemzet költői a legnagyobb elragadtatással fo­
gadták. Még inkább fokozódott Széchenyi iránt 
a tisztelet, midőn látták, hogy gyakorlati vál­

tom, hogy ujján egy gyűrűt is láttam, erről 
ösmertem meg.

— Minő volt e gyűrű ?
— Keskeny karika rubinkővel.
— De istenem, hiszen épen ilyen gyűrűt 

viselt! Valóban Seroge, ez nagyon különös. . . 
Csakugyan láttad őt?

Magam is csaknem megvoltam róla győ­
ződve, féltem azonban Olgát aggodalomba 
hozni, ha elmondom neki a valót, mielőtt még 
magam is biztosan tudnám: miért kereste e 
nő fel Olgát. Másrészt pedig elővigyázatlan­
sággal vádoltam önmagamat, a miért mesét 
beszéltem el, mert vannak mesék, melyek a 
szivet sokkal jobban nyomják, mint a valóság. 
A középutat választám tehát, és megvallottam 
Olgának, hogy az nem volt álom, hanem, hogy 
valóban ilyen utitársnőm volt.

— Bizonyoson ő volt, mondá Olga.
— Meglehet, válaszoltam nevetve, mind­

azonáltal nőm mernék reá fogadni. Egy rubin 
gyűrű meglehetős közönséges, és olyan nőnél, 
a ki szivarozik, még nem is ritka ékszer. 0 
volt-e az, vagy más, az mindegy, de haő volt:

! a dolognak igen egyszerű magyarázata van. 
Mi egy időben utaztunk ide, és egy napon 

i érkeztünk volna meg, ha dolgaim Moszkvában 
ífel nem tartóztatnak. Mi különös van ezen?

Restell társaságában utazni, egy pár lórin.tál 
többet fizetett, s ezért egy külön kocsiban 
jött, s a felügyelő ki nem tudott mit tenni 
velem, miután első osztályú jegyem volt, a nö 
kocsijába engedett szállni. Egyébiránt megkell 
vallanom, hogy e nő különös benyomást tett 
reám. Lényében oly eredetiség, rejtélyes,
mondhatnám regényes valami feküdt... Isten 
tudja mi mindent gondoltam én! és fájdalom¥ 
prosává lett minden: egy rokon Őreiből, a 
nénje karjaiba siet, hogy vele fecsegjen.

— Hogyan gondolod ezt ? kérdé Olga ne-- 
vetve, azonban boszankodni látszott. Szóltam-e 
valami olyast neked, a mi feljogosítana, mi­
szerint az mondd nekem, hogy fecsegtünk.

— Nem, azonban nem tudom más czél- 
ját találni ezen látogatásnak. A közied és 
férjed közti békének helyreállítása végett 
aligha jött, miután ittlétét, férjed előtt tit­
kolni óhajtja; különös érdekkel pedig irányod­
ban nem viseltethetett, mivel téged személye­
sen nem ismert. Mi hozhatta öt tehát ide. . ^ 
nem értem.

(i olyt" köv.)



illatait egymásután a legszebb siker koszorúiza. 
Azonban még ekkor, sőt ezután is sokáig nem 
tartották őt nagy politikusnak, sőt mint ilyen, 
meglehetős rósz fairben állt. A 25-ki országgyű­
lésen kis szerepe volt, a megyei gyűléseken pe­
dig csak akkor szólalt fel, ha oíy tárgyakról 
volt szó, melyek az ő terveivel közelebbi össze­
köttetésben állottak. Sőt még olyan hirt is 
terjesztettek felőle, hogy a hármas könyvet 
nemcsak nem ismeri, de sőt nem is tartja azt 
mindenben kötelezőnek, csakis practikus vál­
lalatai voltak képesek államférfiul hírnevét meg­
alapítani. 1827-ben a kaszinónak Pozsonyból 
Pestre áttétele és klubbá átalakítása neki kö­
szönhető; hasonlóképen sokat tett úgy az iro­
dalmi, mint a társas téren kifejtett munkássága 
által a főváros szépítésére, továbbá a Budát és 
Pestet összekötő világhírű lánczhid felépítte­
tésére.

Első müvét a Hitelt követte nemso­
kára a Világ, majd a S t a d i u m. E mü­
veiben foglaltatnak azon eszmék és tervek, me­
lyek valóuulásával akarta Magyarország újjá 
születését eszközölni.

Széchényi irói munkássága mellett nem 
feledkezett meg a nemzet anyagi íelvirágozta 
tását czélzó gyarkorlati irányú tervei megvalósitá 
sáról sem. Igv a Hitel megírása után azon 
nal hozzá fogott a magyar kereskedelem eme 
lése czéljából a Dunának oly útvonallá tételé­
hez, melyen hazánk nyugatról Becsesei, keletről 
a Fekete tengerrel összeköttetésbe hozassák. E 
czélból a Dunán levő hajózást Orsovánál aka­
dályozó s a Duna medrét 200 lépésre összeszo- 
ritó sziklatömegeket szétrobbantana 1834-ben

A vaskapui vállalat megkezdésével csak­
nem egvidőben alapíthatott meg a Dunagözha- 
józási társaság, különösen a Széchenyi utánjá­
rása és szellemi támogatása mellett. Érdekes 
és jellemző, hogy e társulatnak, mely magyar 
ember által a magyar kereskedelem felvirágoz­
tatása czéljából alakult, központjául kezdetben 
magok a bécsi igazgatók és bankárok nem Bé­
cset, hanem Pestet óhajták, mely terv azon­
ban épen a nemzet részérőli kellő érdekeltség 
és támogatás hiánya miatt hiusuit meg.

Azon számos fiatal erők között, — kik 
Széchenyi reformeszméinek keresztülvitelére 
hozzá csatlakoztak, a legkitűnőbb volt báró 
Wesselényi Miklós, ki ujjászületési mozgalma­
inkban jelentékeny szerepet vitt s több éven 
át elvrokona s barátja volt Széchenyinek.

(Folyt, köv.)

A „biharmegyei ifjúsági jogász-egylet" alap­
szabályai a belügyminisztérium által bemutatási 
záradékkal elláttattak.

Külföld.

Francziaorezág. A választási mozgalom 
megindult már minden franczia megyében, ter­
mészetesen számos beszédet, manifestumot fog 
szülni. Gambetta sietett e téren az elsők közt 
fellépni: R. cahorsi községi tanácshoz decz 
31-én levelet intézett, melyben fejtegeti, mi­
lyen elveket tartson szem előtt a köztársasági 
párt a választások alkalmával; általában mond­
ható, hogy Gambetta programmja igen mérsé­
kelt, s a levélnek egy helyén a republikánusok­
nak az igazi conservativek czimét vindikálja.

Egyptom. A táviratok a khedive és pénz­
ügyi tanácsadója Cave közti viszályok hirét 
hozták, melyből azt kellett következtetni, hogy 
az egyptomi alkirály nyomasztónak találja már 
az angol befolyást, s szeretne attól szaba­
dulni. Nubar pasa, a khedive külügyminisz­
tere beadta lemondását, s ez ügyet a Cave 
esetével hozzák kapcsolatba. A khedive felső- 
nilusi birtokai és a múlt évben elfoglalt Darfia 
nagy veszélyben forognak. A felső Nilus vi­
dékére betörtek a vad silluk. Darfurban pedig 
egy Ziher nevű főnök fellázadt az egyptomi 
kormány ellen.

UJDOIVSAttOK.
* A debreczeni jogász ifjúság jótékony 

czélu bálja, mely folyó hó 8-án a városi szín­
házban tartatott, sikerültnek mondható, amen­
nyiben meglehetős szép számú közönség vett 
abban részt. A hölgyek már félkilencz után 
gyülekezni keidének s tíz óra felé a táncz is 
már kezdetét vette. Az őröm, a jó kedv, mely 
az ifjúságnak kebelét dagasztotta; a báj, a 
kellem érzete, mely a szépnem egész lényét 
elönté: visszatükröződött az arezokon, s a höl­
gyek szemeiből ragyogó sugarak özönlöttek 
szanaszét, szálai voltak ezek azon boldogságnak, 
melyet ilyen alkalommal érezni szoktunk. A 
tánezokban átlagos számítással 55 pár vett 
részt; és ez 55 párban, ötvenöt pár szem, 
mindmegannyi csillagai az éjnek, melyekbe 
tekinteni is mennyei élvezet. A vidékről is szá-

S z ő 11 ő sy György, Móricz József, Varga 
Lajos, K o n r á d Lajos, Juhász József, 
Kreucz Márton, V i b e r á 1 János, S z u h i 
Vincze, Faragó István, Fodor József, 
Nagy Mihály, Balogh István, L i s z t a i 
János, D e m i k Lajos rendes, Kiss János, 
N y u 1 á s z i István, V e t é s s y Béla, Klein 
József előbbiekkel együtt mindnyájan rendes 
tagok, pótválasztmányi tagokká szavazattöbb­
séggel elválasztattak. Az évi jelentést rövid ki­
vonatban később közlendjük.

* A kertészegylet Budapesten az idei 
husvét ünnepekben a Beleznaykert helyiségei­
ben virágok, gyümölcsök, főzelékekből stb. 
álló nagyobb kiállítást tervez megtartani és 
már most hiv fel e czélból valamennyi kert 
tulajdonosokat, kertészeket és kertész baráto 
kát ezen kiállításon való részvételre. Jelentke

mosan vettek részt a sikerült, s kedélyes j zések Renelt V. útnál (magkereskedés Deák' 
tánczmulatságban, többek közt Nagy-Károlyból í utcza) és Fekete József urnái füvészeti kert 
és Nagyváradról, utóbbi helyről a jogász ifjú- főkertészénél fogadtatnak el. Ezen kiállítás 
ság közzül többen ráudultak át, mint szintén czélja a magyar kertészet emelése. A közelebbi 
az ottani akad. ifjúság segélyegylete, annak I tárgysorozat legközelebb fog tudomásul hozatni, 
elnöke által volt képviselve. Oláh Józsi és al * A debreczeni kir. törvényszék bead- 
szinházi zenekar felváltva működtek, s alig ványi ügyforgalma az 1875-ik évben. Polgári

— A

ORSZÁG« YÜLÉS.

képviselőház ülése, jan. 8-kán. —

Fegyelmi 31. Telekkönyvi 7968. Elnöki 1131. 
Összesen 36848. Elintéztetett polgári s váltó­
ügyi 18739, maradt 467, bűnügyi s jövedéki 
6390 maradt 122, fegyelmi 31, telekkönyvi 
7668 maradt 300, elnöki 1125 maradt 9. —

ma-

. — Vidéki hit ek B. Kalánoson uj év
napján 47^ ház égett le. Huszton egylet alakult, 
mely telnötteket dij nélkül tanit magyarul és 
németül irni és olvosni. A nagykárolyi nőegy­
let által rendezendő s tombolával összekötött 
tánczvigalom jan. 30-án fog megtartatni. N.- 
Károlyban egy Gyöngy községi i'letőségü em­
ber a napokban hideg húst evett, utánna hi-1 
deg vizet ivott s nehány perez múlva meg­
halt. Tenkén az ott nem rég alakult tűzoltó- 
egylet^ f. hó 22 kén tánczvigalmat rendez, mely­
nek jövedelme a fölszerelvénvek beszerzésére 
fog fordittatni. A hátszegi 'Erzsébet leánv- 
növeldét a múlt hó vég napjaiban nyitották 
meg ünnepélyesen. Beszterczebányán a mű­
kedvelők által a háziipar tanműhely javára 
rendezett hangverseny 139 frtot jövedelmezett.

Elnök bejelenti Abauj-, Pozsony- és Má- 
ramarosmegyék, továbbá Zombor, Eperjes, Ba­
zin, Szabadka, Nagy-Várad és Nagy Bánya 
szab. kir. városok feliratát a közigazgatási 
bizottságról szóló tjavaslat mellőzése, Turócz- 
megyéét a magyar jegybank felállítása, Győr 
sz. k. városát az önálló magyar nemzeti jegy­
bank és külön vámterület létesítése és Mo- 
sonymegyéét a katona beszállásolás, s végül 
Szatmármegyéét az uzsora törvény visszaállí­
tása tárgyában.

Bemutatja továbbá Vécsey Tamás, Hosz- 
szu László és Justh Sándor újonnan választott 
képviselők megbízó leveit s végül mindazon 
interpellatiók, indítványok, határozati és tör­
vényjavaslatok, valamint miniszteri és egyébb 
más előterjesztések kimutatását, melyek a je- 

llen országgyűlés folyamán decz. hó 1-től 31-ig 
a képviselőházhoz beterjesztettek és még ed­
dig elintézetlenül maradtak.

Az indítványok és interpellatiók könyve 
ezúttal üres lévén, tárgyalás alá vétetett

győztek az ifjúság „hogy volt"-jainak eleget 
tenni, elannyira, hogy midőn a szünóra követ­
kezett, már éjfélután két óra volt. Szünóra 
után még nagyobb tűzzel folytattatott a táncz, 
mely reggeli öt óra után ért csak véget. A
páholyokból és zártszékekből nagyon számosán __ ___________ ____
nézték az élvteljes mulatságot; a jövedelemIÖsszesen*öfintéztetett"35953,' elintézetlen 

, mmdazonaltal,_ a mint hallottuk, nem volt tel- radt 895.
jesen kielégítő. * ^ „Független Polgár" czimü, Buda

A zenede tegnapi házihangversenye, — pesten megjelenő lap legutóbbi száma 
mint ezt örömmel jelezhetjük, — szépszámú következő hirt hozta: „Sajtópert indított a 
közönség előtt tartatott meg. A programm vál- „Debreczen" ellen a temesvári pénzügyigaz- 
tozatos, s az előadás kitűnő volt. Különösen gatóság, egy ezen lapban ellene intézett táma- 
Zivuskáné urhölgy kellemes éneke és dás miatt." E hír téves értesülésen alapszik, 
S t e i n a c k e r ur mesteri zongorajátéka nyuj- miután volt alkalmunk nevezett pénzügyi’ 

a közönségnek nagy élvezetet. — Re-1 gazgatóságnak egy a debreczeni pénzügyigaz 
móljuk, hogy e hangversenyek — mint azt gatóságboz intézett megkeresését olvasni, mely 
megérdemlik, ezután is minél számosabb kö (szerint sajtóperről nem, hanem ez ügyben

nezokozonsegneK is az eivezetooi ezúttal jóval 
nagyobb rész fog jutni, mint más alkalommal

* A helybeli korcsolya egylet jegén teg­
nap délután meglehetős számú közönség jelent 
meg, daczára a csípős hideg időnek. A kintié- 
vők igen jól találták magukat, a mulatságot 
azonban megzavarta azon sajnos esemény, hogy 
Slezsák kisasszony korcsolyázás közben elesett 
s fejét jelentékenyen megsértette. Az óvatos­
ság mindennél ajánlandó, különösen az olyan 
sikamlós téren, mint a minő a jég.

* Balázs Kálmán és zenetársulata a kül- 
fóldrőli visszaérkezés után, tegnap délután 
mutatta be először magát a „Fehérló“ kávé­
házában, este pedig ugyanott az étteremben. 
Az elutazásukkor 14 tagból állott társulat most 
már csak 9 tagból áll, mindazonáltal játékuk 
oly összehangzó, oly élvezet nyújtó, hogv a 
hiány alig vehető észre. — A külföldön csu­
pán e g y uj darabot tanulhattak meg, és pe­
dig Szászországban a „Fridrik“ polkát, melyet 
tegnap nagy tetszés közt el is játszottak. Bár 
a külföldön szenvedett anyagi veszteségüket 
szívből fájlaljuk, mégis sajnálatunkat ellensú­
lyozza az, hogy e körülménynek köszönhetjük,

s váltóügyi 19206. Bűnügyi s jövedéki 8512. Imiként a társulat a kitűzött időn jóval előbb

zönség előtt fognak lefolyni.
* A debreczeni iparos ifjakönképző-egy- 

lete évi közgyűlése tegnap délután megtartat­
ván, a választmány évi jelentése felolvasása, „ ----------- ------------  — ajw„...
után az alapszabályok azon pontjai, melyek a vári pénzügyigazgatóság előtt ama 
választmányra és a könyvtár használatára vo nQ”" 
natkoznak, akként nyertek határozatilag aikal 
mazást, hogy a választmányba 6 tag az alapitó 
és pártoló tagok közzül is valasztassék s hogy 
a könyvtárt az alapitó s pártoló tagok is hasz­
nálhassák. Ezután a tisztviselőség és választ­
mány leköszönvén, kezdetét vette a tisztujitás, 
melynek eredménye következő: elválasztatott

csak hivatalos vizsgálat meginditásáról van szó, 
melynek eredménye sajtó utján közé fog tétetni, 
a mint ez lapunk mai számában „Nyilatkozat“ 
czimü czikkben olvasható. Egyébiránt a temes­
vári pénzügyigazgatóság előtt "ama czikk ál­
nevű szerzője ismeretes, s az alapot nélkülöző 
vádakért bizonyára illő büntetését veendi.

* Igen fontos a lapunk mai számában 
olvasható szerencse hirdetés id. Hesckseher Sá­
muel bankártól Hamburgban. Ezen ház, Bécs- 
ben és a környéken történt nyeremények ki­
fizetésénél, pontossága és titoktartása áítal oly 
hírnévre tett szert, hogy a mai hirdetést is

érkezett vissza városunkba, melynek közönsége 
nem lett hosszú időre megfosztva az élvezett 
gyönyörtől.

* Postaügy. Egy levél érkezett a hely­
beli postahivatalhoz, mely a becsi csász. kir. 
helytartóságtól lett feladva „Antonia Mertil1 
czim alatt. Minthogy czimzett nő pár hét óta 
Debreczenben tartózkodik, lakása azonban is­
meretlen, ennélfogva feihivatik levelének a 
posta hivatalnál való átvételére. Debreczen, 
m. k. Mayer Antal, posta hiv. főnök.

* Ifj. Csáthy Károly könykereskedő ur 
kiadásában legújabban megjelent s hozzánk 
beküldetett „Földrajzi előismeretek" czimü 
tankönyv az elemi iskolák 2-ik és 3-ik osztálya 
számára irta K ő r ö s y Antal. A müvecske 
igen tartalmasán és czélszerüen van összeál­
lítva, ára kötve 40 kr, ajánljuk a t. közönség 
figyelmébe.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Nyilttér.

a kérvények utolsó sorjegyzéke™ A "szökésié- “!í.VtZ!“SbTSíégg?1> els,° 
héi vári és gyulafehérvári ügyvédi kamarák 
portómentessége iránti kérvényét Szögyényi M.
László a pénzügyi bizottsághoz, Perczel igaz­
ságügy-miniszter az összes minisztériumhoz 
kéri utasittatni, mely utóbbi vélemény Mada­
rász és Boer felszólalásai után a többi kérvé­
nyekre vonatkozó bizottsági vélemények pedi» 
vita nélkül fogadtattak el.

Ezután a ház nagy többséggel elhatá­
rozta, hogy a hétfői ülésen megkezdessék a 
közigazgatási bizottságokról szóló tjavaslat tár­
gyalása, mire az ülés véget ért.

-vyuva cmuiuciijc nuvcLKtfzu: eivaiasziaioii »zen, uogy a mai n
újból elnökké Rácz György alapitó tag nagy bátran ajánljuk mindenki figyelmébe, 
szavazattöbbséggel, első alelnökké alanitó tan * Halálnvás RncnWti- --«jo—1 -— alelnökké alapitó tag 
Huber József, másodalelnökké Móricz 
Bertalan rendes tag, pénztárnokká Tóth Sán­
dor (bádogos)_ pártoló tag, titkárrá Vadon 
Sándor alapitó tag, gazdává Dusóczky Já 
nos rendes tag, könyvtárnokká Báthory 
Imre pártoló tag, a karnagyi állomásra pedig 
A 1 b e r József újból visszahelyeztetett. A vá­
lasztmány pedig következőleg alakíttatott: 
S z i k s z a y József alapitó tag, Sáska Ká-

Halálozás. Boschetti András helybeli 
polgárt súlyos csapás érte. Atyja, rövid ideig 
tartó betegség^ után ma reggel meghalt, mely 
szomorú esemény az elhunytnak hátramaradt 
családját mély gyászba borította. A temetés 
holnapután fog végbemenni.

* A színházi álarczosbál, mely f. hó 
13-an fog végbemenni, nemcsak fényesnek, de 
felette érdekesnek Ígérkezik. — Mint tudó­
sítanak, városunk köreiből számosán szándé-müveS)tÓStafber Táti/v Ik°z^’abban"részt"venni,"másrészt a színházi

B o í l v Viktor nlnL V v S Ll1re’ ]gaz?atosag részéről, a bál érdekes voltának 
B o r s a n y i Viktor partolo tagok, rendes, emelese czéljából, ulynemü intézkedés té
íáWV v\b Istvanr -aSztalos) Szí- tetett, hogy a szünórában egy igen mulattatóagy: József és K 1 e m m Lajos, partolo ta-1 operett forma darab fog elóadatni, mely szin-

Könyvek árverése.
Magyar, német, franczia, 

angol olvasó-tan és szakkönyvek 
folyó hó 12-ik és 15-ik napján dél­
után 2 órától 5-ig nagypéterfiaut- 
czán 350. szám alatti háznál ö u- 
k é n t e s árverés utján elfognak 
adatni. Melyre is a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.
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hirdetések.

BURGER LIPOT
MŐlésFÉRFIl OIVfATKERi§KEQÉ§E

Debreczenben, főpiacz 3139. sz. ala-tt.

I Menyasz- 
szony 

koszorúk I

-ad -ad 
-<ti éti

Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 
vidéki közönségnek:

Hülfe ^ ü ® tárlatán minden színben,
■ V A mm 2.40, 2.80, 3.20, a legfino-
Ä H ■ mabb; organtin minden
■ ■ színben; továbbá Moull ésj

Creplisst, franczia virágok 
es legyezők, prágai keztyük 2. 3. s 4 gombu.
Legf. franczia miederek 1—1.40, 2 2.80, 3.50

Menyasz-
szonyi

fátyolok

No: chiffonmgek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90. 2.20 YóbTso kv
No: halorekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20. 2 60 3 20 kr 
5” ^nadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1 80 2 ft 2 30 
No: alsoszoknyak 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2 8o’ 3 20 3 80
Férf r'ÍT ft 1.30, 1.50, 1.70 kr. ’

Je.fi chiffonmgek ft i, i,20, i,50, 1 75 2 2
oi

8

I Legújabb] 
Rojtok

s lvlvolv
NvakketdőÍrSt°ny Stf 4g°K mmden 8ZÍnben 8 «élességben 
Nvakkendőket nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és
manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden színben.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek ■p08zomán| 

— Díszek

5e.*Ä« a»«.

01csó) jó és czélszerü!

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt.

a—---- - - - - - - - - - - - - - - - N
^yinSs™renc$e|äSÄ:
uj német bir. í hirdetéc Legközelebbi 

értékben. 1 IUIUtileS" hu^s • f““"

pénz-
Felhivás

az áilam által biztosított na 
sorsjátékra, melyben

8 millió 690,000 bírod, mark
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, me­
lyek tervszerüleg csupán 84,500 sorsjegyet 
tartalmaznak, a következők: Egy nyeremény 
450.000 bir. mark; 300,000, 150.000: 
80.000 ; 60,000. Kétszer 40,000; 36 000 
Nyolczszor 30,000, 24,000 és 20,000 
ll-szer 18,000, 15,000. Kétszer 12,000. 
17-szer 10,000. Négyszer 8000 és 6000 
69-szer 5000 és 4000. 263-szor 3000 és 
2000. 436-szor 1500, 1400, 1200 és 1000 
1648-szor 600 és 300. 160-szor 240 
200 és 180. 28,150-szer 142, 2975-ször 
140 és 122. 9750 szer 94, 80, 66 és 38 
bir. mark, melyek kevés hó alatt 6 részlet­
ben biztosan nyeretnek.

Az első nyeremény húzás hiva­
talosan f. év január 20 és 2I-re határoz- 
tatott, és ehez:

egy egész eredeti sorsjegy csak 8 fit, 
egy fél eredeti sorsjegy csak 4 
egy negyed ered. sorsjegy csak 2 *

és ezen, az állam által garantirezott eredeti sorsié-
jyek (nem eltiltott igérvenvek), az illeték bement«« jeküldése után,. legkényelnWbben ajánlott íeTetlk 
ben, postautalványon tett fizetés vétele után a len- 
távolabb vidékekre is általam szétküldetnek. K

A résztvevők mindenike az eredeti sorsieev-
itystir sss-s,1

jegyzéket.felszóhtetlanuI * hivatalos nyeremény sor­

iam kötveTnméXI;Ífi",tlSe1etL^otSlnSek,ál,a- 
mellett pontosan eszközöltetik ^ 67^titoktartás

vén, v^tinÄÄeSZk6ZÖlhetÖ

Forduljanak tehát az illetők bizalmasan idősb

Heckscher Samuel,
12 1—4 bMk 68 Tált6irod”jába Hamburgban.

debreczeni könyv-, kő- és mü- 
nyomdai részvénytársulat

és
'f, ajánlkozik mindenfele, nyomtatvány

gyors és jutányos árbani
1 elkészítésére.
! Üzleti helyiség — hová a meg- 
1 rendelések czimzése kéretik — fő­

piacz, Sz. Nagy Károly ur házában, 
a ref. nagytemplom mellett.

2W“ Ugyanitt kapható az 1876. 
évre szóló s a métermértékek nép­
szerű átszámítási táblázatává! ellá­
tott nagy fali naptár. — Egy darab 
ára 40 kr.

s:

, Legközelsbb jelent meg a hires, maga ne-ij • • •111 ■ 1.'..™.. I

„ÖNSEGÉLY”
czimmel, a nemzoreszek minden betegségei számára hfi és 
megbízható tanácsadó,

Dre ERNSZT Ja. basonszenvi orvostól.
,, Ezen könyv öltül ást Ó8 segítséget nyújt mindazoknak 
kik ifjabb korukban titkos bunt vagy mértéktelen kicsa 
pongaat flztek és ennek következtébén betege,

gyöngeségben
vagy azetdult idegzetben szenvednek, vagv annak kn zel beállásától fenyegettetnek. W “ k0
■ . Azok is, kik idösült bujakórban, bőrbajoltban. ku-
n!Í0f™kl.lIjtn.yb.,n;_^kyC,6"lllllfil“b,n szenved- 
n.e,, kiknek teste túlságos higanvadágok által eyön- 
gittetett, teljes kigyógyulást találatodnak gJ

ínevelök. lelkészek és í 
fiatalság 
tartalmi

laceou laittittiniiing
és át&lában emberbarátok, kik a, -—- —“ »uMnumu emoeroaratok. kika

ÄÄsaÄiii te82ik ha ezen ks=y"

hetik. ira‘zbfrt0’ ^ P°8!a ”t|6n nilam is megrendeltet-

Br. Ernszt L., lasoiseiiti orvos. 1195
(esten, ketsas-nteza Z4-ik szám.

javított kiadás.

52. szám.

Bérleti hirdetés.
1. A püspökladányi vallásalapit- 

vanyi uradalomhoz tartozó a püspökla­
dányi határban fekvő XTX és XX 
számú bérieknek 1876, évi márczius 
1-tol fogva 3 évre esetleg 3% évre 
bérbe adatnak.
, 2- -A/XIX' 8zámu bértag 518 hol-
aat, a XX. számú pedig 690 holdat
esz, ,és. cz utóbbi kellő gazdasági 

épületekkel is el van látva. 8
3. Bérien! szándékozók 1208 frt 

bánompénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
j tV1 J3°uár 2°"án déIi 12 óráig az 

alulírott kér. főtisztséghez annál inkább 
nyújtsák be, mivel a később beér­
kezett ajánlatok figyelmen kivül hagyat- 
nak; a megajánlott összeg tisztán be-
k"®VaSf-kl,ran,d0, ,VaiamÍnt az ajánlat­
ban határozotton k,teendő az is, hogy
ajánlattevő a részletes feltételeket is­
meri s azokat ajánlata benyújtásától 
magara nézve kötelezőnek tartjX

4. A részletes feltételek alulírott 
hivatalában megtekinthetők.

15 1—3
A czeglédi kerületi főtisztség.

Á debreczeni szesz és élesztő gyár 
gyártmányainak árjegyzéke.
Életszesz = 36-38 fokú. 30 fokkaL 

szánutva, egy akón fölüli mennyiségben l

itezénként 13 kr.

fentebb, p,,ink‘-
ibntjf™4e fa M (export) snjtolt éle««
41«,J°M*SeS ÍÓ ™‘é°

Tengem mosléK szarvasmarhának 
és sertésnek akónként |Q kr.

Megrendelések helyben és vidékre 
elfogadtatnak és pontosan teljesittetnek, 
a toraktarban nagytemplomtér 339. sz. a.

391 7—?

Debreczen, nyomatott a részvény társ. kön yvnyomdájáb-

1876

$ Egy -
> F el év.
I Eiőüzetej 
í Főpiac

T e 1 e g 
délében i

Néhány

Már az I 
18-kán a vij 
felségéhez, 
rendel, s a 
pasztáit köij 
miképen:

„anyagig 
szomorú 
találják, hog 
mányoknak 
zet-közgazdal 
ját érdekei 
befolyást gy 
azon iga: 
szerben 
irányában fel 
általános el4 
folyvást lebil 
jét, melylyelj 
bontakozhati] 

Kifejtvé] 
részletekben 
rendszer kár 
azon kijelent 

„a feláll! 
hazánkban a] 
tökéletesedést 
kereskedés vj 
kereskedést 
dőlegessé tevi 

Ezekből' 
hazánkat elnj 
szer immár 
van s hogy 
lehet, ha ess 
rágzó müipaa 

Igen, dd 
piaczunk téri 
mehetnek 
osztrák iparjl 
mellett jöhet! 
nem állhatják 
iparosokkal.

Igv ve’ 
ben is, cs<.ii 
éltek s a haj 
gai meghur 
a ranghajháa 
súlyt fektette] 
sére. mint a 
rágoztatásánal 
volt-e látni, 
ha ausztriábtí 
5 frt vámot 
ki 6 621 száztl 

És ez ni 
sok egyebeklj 
olyan bűn, 
csátani azok: 
nem lehet el 
ják, hogy m< 

Avagy _ 
nék ki, ha a: 
kevesebbéit 
zni gyárosai] 
gyárak ügyi 
mint a gomt 
ganak és 
kerülte el iig 
idézzünk 
rint több os; 
ban számtalt 
finom kelméi 
27 krért. É 
vette, nem 
miképen esh-

A J)EB
elmos]

an. 1876.

— Tehát 
laki iránt, acél] 
Olga. Vogelné 

— Kitől 71 
— Hátha 
— Hm. 
Olga boss 
— Én ned 

folytató, azonbai 
— Én na 

ked nincs okod | 
ban őszinte aij 
egyszerűen, i

Olga lesüti 
— Látom,I 

más, mondám.


